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Ata da trigésima primeira Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete, realizada em treze de 

junho, às dezenove horas, no Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, onde se fizeram 

presentes sob a Presidência do senhor vereador Alexandre Almeida Dias, os senhores vereadores: 

José Raimundo de Jesus Sousa (Vice-Presidente) Edson de Jesus Reis Santos (Primeiro 

Secretário), José Alessandro Santana Farias (Segundo Secretário), Gilson Santos do Rosário, 

Jaci Silvino de Sousa, João Ramalho Barreto Conceição, Josefa Délia Félix dos Reis, Rivan 

Francisco dos Santos e Pedro de Jesus Santos. A seguir, procedeu-se a leitura das Atas das 

Sessões anteriores, sendo aprovada sem qualquer contestação. Em seguida, foram apresentadas as 

seguintes proposições de autoria da bancada oposicionista ao Governo Municipal: Emenda 

Modificativa 002/2017 - Altera o Inciso I, do Art. 12 do Projeto de Lei 916/2017, que passa a 

vigorar com a seguinte redação:  “I – da programação de aplicação de recursos referentes à 

manutenção e desenvolvimento do ensino básico nos termos do art. 212 da Constituição Federal, e 

da Emenda Constitucional nº 53 de 19 de dezembro de 2006, e da Resolução nº 243 de 13 de 

setembro de 2007 do Tribunal de Contas do Estado e da Lei Municipal nº 683 de 03 de julho de 

2015(Plano Municipal de Educação – PME)”; Emenda Modificativa 003/2017 - Altera o Art. 14 

do Projeto de Lei 916/2017, que passará a vigorar com a seguinte redação: “Art. 14 – Fica 

autorizado o Poder Executivo a abrir no orçamento para o exercício de 2018, créditos 

suplementares até o limite de 10% (dez por cento) da receita estimada”; Emenda Modificativa 

004/2017- Altera o Art. 21 do Projeto de Lei 916/2017, que passará a vigorar com a seguinte 

redação: “Art. 21 – O orçamento do exercício financeiro de 2018 conterá reserva de contingência 

no valor correspondente a 3,0% (três por cento) da receita corrente líquida, destinada ao 

atendimento de passivos contingentes e outros riscos e eventos fiscais imprevistos.”; Emenda 

Supressiva 001/2017 - Fica SUPRIMIDO o Art. 20 do Projeto de Lei 916/2017 : “Art. 20 – A 

destinação de recursos orçamentários as entidades privadas, sem fins lucrativos, que visem à 

prestação de serviços essenciais de assistência social, médica, educacional e de desenvolvimento 

socioeconômico do Município, deverá observar o disposto no art. 26 da Lei Complementar Federal 

nº 101, de 2000.”; Emenda Supressiva 002/2017 - Fica SUPRIMIDO o Inciso II, do Art. 44, do 

Projeto de Lei 916/2017: II – Contratação de empresa de consultoria e assessoria, objetivando o 

melhor gerenciamento dos recursos financeiros, oferecendo orientações e prestando 

assessoramento a todos os servidores envolvidos na área da Assistência Social do município.”; 

Emenda Supressiva 003/2017 - Fica SUPRIMIDO o Inciso II, do  Art. 43, do Projeto de Lei 

916/2017: III – Contratação de empresa de consultoria e assessoria, objetivando o melhor 

gerenciamento dos recursos financeiros oferecendo orientações e prestando assessoramento a 

todos os servidores envolvidos na área da saúde do município.”, ambas de autoria da Bancada da 

Oposição; Requerimento 10/2017-“Convida o Major Ribeiro, do 11º Batalhão da Polícia Militar, a 

comparecer em uma das Sessões Ordinárias deste Pode Legislativo, em data a combinar, para falar 

a respeito das ações da polícia militar em parceria com outros segmentos da sociedade, que 

resultaram  no clima de segurança e ausência de homicídios nesta municipalidade”, de autoria da 

Bancada da Situação; Indicação 085/2017 - À Secretaria de Estado da Segurança Pública, 

sugerindo o que segue: “Providências emergenciais voltadas para o aumento do efeito policial deste 

município de Poço Verde”; de autoria do senhor vereador Rivan Francisco dos Santos; Indicação 

086/2017 - Ao ilustríssimo senhor  Emílio de Jesus Souza, Secretário Municipal de Obras e 

Urbanismo, sugerindo o que segue: 1.“Inserir as comunidades Cachorro Morto e Rainha da Paz, no 

roteiro da coleta de lixo desta municipalidade”, de autoria do senhor vereador José Raimundo de 

Jesus Souza. A seguir, deu-se início ao Grande Expediente, no qual o senhor Presidente publicou 

ofício do Gabinete do Prefeito, informando a disponibilidade dos Secretários Municipais para 

participarem das Sessões, cumprindo Lei Municipal 623/2012, de acordo com as datas a seguir: 20 
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de junho Secretaria Municipal de Saúde e Secretaria Municipal da Juventude Esporte e Cultura, 22 

de junho Secretaria Municipal de Administração, Secretaria Municipal de Finanças, Secretaria 

Municipal de Controle Interno, 27 de junho Secretaria Municipal de Assistência Social e Secretaria 

Municipal de Assuntos Institucionais  e 29 de junho Secretaria Municipal de Educação. Informou 

também que, na manhã seguinte estará presente nesta Casa uma empresa especializada na criação e 

manutenção de sites, com a finalidade de concluir os últimos detalhes para que a Casa Legislativa 

possa atender as exigências da atual legislação,  expondo todas as ações deste poder no Portal da 

Transparência, e no acesso a informação de forma clara e acessível a todos,  convidou os vereadores 

que tiverem interesse participar. Em seguida, o senhor vereador José Alessandro Santana Farias 

falou sobre a Indicação solicitando providências para tapar os bueiros que estão abertos próximo ao 

BANESE, haja vista que os moradores da região estão sendo afetados com o mau cheiro, bem como 

o risco das pessoas caírem no buraco. Falou também sobre a colocação de cascalhos na saída do 

Distrito São José, com destino ao povoado Saco do Camisa,  bem como na entrada do Saco do 

Camisa ao Distrito São José. O edil comentou que, durante a vinda do Vice-Governador na última 

sexta-feira, o que lhe chamou a atenção no discurso do visitante foi este ter dito que os grãos não 

chegaram tarde, que chegaram a tempo, e indagou a tempo de que?  O edil lamentou a fala do Vice-

Governador e destacou que, aquela autoridade  se colocou mal, haja vista o sofrimento que os 

agricultores passaram durante a estiagem, mas graças a Deus e as chuvas que caíram, os animais 

estão tendo o que comer e beber. Disse ainda, que mesmo diante das dificuldades, os agricultores 

fizeram o seu plantio, e as sementes não chegaram na hora certa, como foi citado na solenidade.  O 

senhor vereador José Alessandro contou ainda, que só percebeu a real finalidade da solenidade no 

final do evento, quando o Prefeito Iggor Oliveira anunciou as atrações para o São Pedro em Poço 

Verde, que acontecerá nos dias 15 e 16 de julho.  E, indagou se as atrações da festa são mais 

prioritárias que a reativação da casa de Apoio, a saúde do município, casa de apoio ao estudante e o 

transporte universitário quinzenal para Aracaju? O edil em seguida afirmou que não é contra a 

realização de festas, mas é preciso saber quais são as prioridades do Governo Municipal. Por outro 

lado, falou sobre a Secretaria de Assistência Social e destacou que o município está há seis meses 

sem o Serviço de Convivência, mas todos os meses entram recursos para a manutenção de suas 

atividades de acordo com o Portal da Transparência. Na oportunidade, o edil falou sobre a Lei que 

aprovou a Regência de Classe, no ano passado, e destacou que a maioria dos colegas vereadores 

participaram das votações. Explicou que durante a audiência que teve com o Secretário de Finanças 

foi exposto que, o valor mensal de gastos com a regência totalizaria R$ 27.800,00 e atualmente o 

município paga um parcelamento de R$ 30 mil reais aos professores, que terminará no mês de 

junho. Disse ainda que na reunião,  expôs que o município tem condições de pagar a regência, e os 

professores estão sendo cordiais e compreensivos, pois sugerem que a regência seja paga em julho, 

quando acaba o parcelamento, mas infelizmente este assunto não ficou definido na reunião. No 

entanto, está marcada para o dia 6 de julho, outra audiência, para que este assunto seja definido, e 

destacou que apesar da abertura para as negociações, percebe-se que estão existindo entraves por 

parte da administração municipal.  Comentou que,  continuará buscando alternativas judiciais, para 

resolver o problema, haja vista que a Lei não está sendo cumprida. Por conseguinte, o senhor 

vereador Edson de Jesus Reis Santos parabenizou o senhor Presidente, por estar agilizando a 

questão do Portal da Transparência, e destacou que  tem feito um bom trabalho, e certamente a falta 

que está fazendo no agrupamento político está sendo muito grande, pois é uma pessoa 

compromissada, que está demonstrando eficiência e espera que continue assim, durante os próximos 

anos, pois a população já está reconhecendo através das redes sociais, bem como nas ruas da cidade. 

Na ocasião, agradeceu aos colegas vereadores Damares Vieira e Rivan Francisco, por ter agilizado 

o processo de fisioterapia do cidadão Poçoverdense, que esteve na casa legislativa na Sessão 
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passada. O orador comentou que, os vereadores tem sido repetitivos, infelizmente as coisas não 

estão sendo resolvidas, e as pessoas continuam clamando. O edil falou que recentemente os 

estudantes universitários pediram para o professor Jorge Leal publicar matéria em seu blog sobre a 

questão do transporte universitário, que apenas confirmou o que tem sido dito nesta Casa, pois esse 

transporte não vai onerar tanto o município, e é preciso que o gestor se sensibilize em relação ao 

fato. O edil destacou que, apesar das justificativas utilizadas pelo senhor vereador Rivan Francisco, 

o transporte universitário é feito por empresas que locam os serviços de transporte, e se o município 

pode pagar transporte para as outras cidades, também pode pagar o transporte quinzenal para 

Aracaju.  Citou algumas parábolas da bíblia e refletiu sobre a situação em que se encontra a 

população carente clamando, ao Poder Executivo, para disponibilizar este serviço, para que possam 

ver seus filhos. O senhor vereador Didiu falou sobre a indicação que apresentou solicitando que 

fosse feito um levantamento, sobre o quadro de efetivos no município, para saber se o município 

pode contratar pessoal, haja vista que algumas escolas estão precisando de coordenador, cargo que é 

garantido por lei. O edil destacou que, o Poder Executivo não tem dado as respostas aos 

documentos encaminhados pela Câmara Municipal, e os vereadores ficam sem saber as informações 

que necessitam para fazer o seu trabalho. Destacou que o município deve retirar os funcionários que 

não estiverem cumprindo o seu papel, e deixar os que estiverem realmente desempenhando um bom 

trabalho. O parlamentar chamou a atenção que, a escola está precisando de um secretário e um 

coordenador, além de dois auxiliares de serviços gerais, haja vista a quantidade de serviço, que 

existe na escola, e refletiu que, se o município não está dando o suporte que a escola necessita, não 

está preocupado com a perda da qualidade do ensino. O edil destacou que o Prefeito certamente 

almeja que a administração seja vista com bons olhos, mas reconhece que o Prefeito não tem 

condições de observar tudo, e às vezes não está nem a par do que está acontecendo, por isso os 

vereadores estão alertando ao Poder Executivo, para que ele tome providências sobre as demandas 

da população.  Falou também que a urgência de Poço Verde está precisando de um médico que de 

fato, saiba quais são os protocolos do serviço de urgência, pois os procedimentos que tem sido 

adotados na unidade de saúde não condizem com o padrão exigido por lei. Disse ainda, que se um 

paciente passar 24 horas internado na unidade, tem que ser servida a alimentação, e caso este não 

melhore, deve ser encaminhado para a outra unidade de saúde. Destacou que é desumano, uma 

pessoa passar o dia inteiro sem se alimentar, sem falar que com a falta de nutrição o paciente não 

consegue reagir satisfatoriamente ao tratamento, e mais, contou que, estão restringindo a 

alimentação até para os funcionários. Na ocasião o senhor vereador Didiu  falou sobre os arrastões 

que ocorreram no último fim de semana, e refletiu sobre as publicações sobre os 180 dias sem 

homicídio em Poço Verde. Comentou que, quando se cobram providências sobre algo se diz que a 

responsabilidade sobre a Segurança Pública é do Estado, mas quando é para colher os louros, 

chamaram a atenção para o município, e indagou de quem é a responsabilidade sobre os assaltos 

que ocorreram? Comentou que fica preocupado com a Segurança, haja vista que além de vereador, 

também é cidadão, e há alguns anos passou por diversos assaltos, e em todas às vezes registrou 

boletim de ocorrência, para que esses crimes fossem computados, nos índices estatísticos, para que 

as providências fossem tomadas. Disse ainda, que o Prefeito tome a dianteira intermedeie e realize 

ações para coibir a ação destes marginais, junto a Polícia Militar e Civil. E, concluiu dizendo que 

está à disposição dos munícipes para cobrar melhorias para a população que clama, e está fazendo 

ecoar a voz do povo.  E, por não haver outros oradores inscritos para o Grande Expediente, ou 

matérias para serem discutidas e votadas na Ordem do Dia, deu-se início às Considerações Finais. 

Nas Considerações Finais, o senhor vereador Rivan Francisco dos Santos comentou que a cidade 

não foi feita para o nosso mandato, mas para eternidade, e cabe a cada um de nos conjuntamente 

organizá-la. Destacou que Poço Verde já vive um clima de segurança com 180 dias sem homicídios, 
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mas às vezes deixa transparecer que o tempo bom era quando se matava um, e deixava o outro 

amarrado para o outro dia. Já em relação ao serviço de Fortalecimento de Vínculos, o orador 

destacou que esta a todo vapor, apesar de em janeiro, os recursos oriundos do Governo Federal estar 

bloqueados na época. Enfatizou que, o Governo Federal recentemente liberou as verbas do 

trimestre, e o serviço está em fase de execução através dos idosos. Na oportunidade, o edil convidou 

os colegas, para participar da apresentação da quadrilha dos idosos no dia 30 de junho. Informou 

que a empresa responsável pelo transporte universitário se predispôs a enviar um ônibus 

quinzenalmente aos domingos, para transportar os estudantes de Aracaju. No entanto, ressaltou que, 

o Ensino Universitário não é de responsabilidade do município, mas a gestão é solidaria aos 

estudantes, porque compreende a necessidade e as demandas, que têm sido apresentadas.  Falou 

também sobre a falta de alimentação aludida pelos edis durante a Sessão no hospital, e destacou que 

desde 2008 não existe mais hospital em Poço Verde, e sim uma clínica de saúde da família. Contou 

que na última quinta-feira, teve a oportunidade de levar uma família que estava se dirigindo a 

Clínica de Saúde, com uma criança para ser atendida, e quando chegou à unidade indagou aos 

servidores veteranos da unidade se estava faltando alimentação? Eles responderam que não, mas em 

relação aos pacientes, eles explicaram que não é obrigação da unidade fornecer alimentação aos 

pacientes, já que a permanência deles é apenas o necessário para se recuperar. O orador afirmou que 

é necessário que as pessoas tenham responsabilidade sobre o que estão dizendo, pois ficam torcendo 

para quanto pior melhor. E se algum paciente esteve internado por algum espaço de tempo, e não 

teve acesso à alimentação foi porque não pediu. E, concluiu dizendo que há mais de dez anos não há 

nascimentos em Poço Verde, destacou que, quando José Everaldo entregou a gestão deixou uma 

maternidade totalmente equipada no município, mas não existe mais. E não foi a atual gestão que 

transformou o hospital em clínica.  Depois, o senhor vereador João Ramalho Barreto Conceição 

destacou a capacidade de algumas pessoas, que tem a maldade de incutir na cabeça de outras as 

coisas ruins, destacou que este não é o papel da oposição, mas de cobrar, ser atento e crítico, e ele 

tem experiência para falar sobre o assunto, pois passou doze anos na oposição. Enfatizou que 

existem pessoas más, que tentam da dubiedade nas conversas, para que as pessoas interpretem 

informações que não aconteceram de forma errada. Afirmou ainda,  que as pessoas que tem o 

coração voltado para Deus devem ser mais ponderadas nos exemplos que dão, pois desqualificam as 

ações que estão sendo feitas. O senhor vereador João Ramalho disse ainda, que o índice de 

homicídio citado, não é uma comemoração, mas um motivo para chamar a atenção das pessoas, 

através das palestras sobre as drogas, que foram proferidas e dos dados apresentados, onde diversas 

escolas participaram. Relembrou a época em que o IML vinha várias vezes a Poço Verde, buscar 

corpos de pessoas, que fazem parte de um grande grupo de pessoas que não tiveram oportunidades 

na vida porque são oriundos de famílias carentes, e se desviaram para caminhos ruins. Lamentou 

que, muitas vezes a sociedade é hipócrita, e falou sobre o que o ocorreu com um jovem que teve a 

testa tatuada, e o vídeo divulgado nas redes sociais. Infelizmente aqueles que utilizam os discursos, 

dizendo que querem o melhor, no seu íntimo querem que aconteça a derrocada, para tirar proveitos 

políticos. Na oportunidade, o edil destacou que, na próxima sexta-feira 16 de junho a partir das 9h 

haverá a entrega de 311 casas populares do Conjunto Habitacional Silvino Augusto, com a presença 

do Ministro das Cidades, o senhor Bruno Araújo. O parlamentar pediu que os vereadores de 

oposição além de cobrar, também apresentem sugestões positivas, que sejam proativos, e não 

critiquem e depois elogiem. Falou sobre os progressos que a gestão tem conseguido na área de 

saúde, com as Sessões de fisioterapia, com o NASF, CAPS, entre outros benefícios que estão sendo 

ofertados à população. Disse ainda, que os colegas não fazem visitas onde os serviços estão 

funcionando, e poucos deles ou quase nenhum leu o relatório de transição de governo. Por isso, ele 

pediu que os colegas fossem mais justos e mais honestos.  Em seguida, o senhor vereador Edson de 
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Jesus Reis Santos destacou que, fica impressionado com a atitude e o comportamento dos colegas 

frente às cobranças que estão sendo apresentadas.  Reconhece que não é obrigação da clínica 

oferecer a alimentação, mas refletiu que é desumano deixar as pessoas passarem fome, e é 

obrigação da unidade de saúde saber a quanto tempo o paciente esta internado, basta ter 

organização.   Disse ainda, que não se aflige com as críticas dos colegas, pois seus discursos são 

antigos e sabe que se deixar de fazer as cobranças será elogiado.  Falou também que seria 

irresponsável se visse algo de bom na gestão e não falasse, e continuará cobrando o que estiver de 

errado. E mais, disse que nenhum vereador fica feliz quando vê alguém morrendo ou perecendo, 

mas destacou que as pessoas devem fazer menos propaganda e trabalhar um pouco mais pela 

população, que está sofrendo. Contou ainda que, já presenciou diversas vezes os funcionários 

passarem de manhã cedo com uma sacola de pães, pois a administração cortou a alimentação, e 

determinou que os funcionários entrassem para trabalhar já alimentados. Disse ainda, que um dia 

será vereador de situação, para mostrar que terá o mesmo comportamento que tem agora, e destacou 

que os vereadores não devem encobrir os erros da administração, mas tentar corrigi-los. Contou que 

apesar de ser uma Clínica de Saúde da Família, o povo merece respeito, e concluiu dizendo que não 

se calará doa em quem doer. Depois, o senhor vereador Gilson Santos do Rosário solicitou que, o 

Presidente fizesse uma decoração junina na Casa Legislativa, para que os poçoverdenses se 

sentissem acolhidos neste período junino. Lamentou a atitude de algumas rádios, que não preservam 

as tradições juninas, e destacou que precisamos mantê-las vivas, haja vista que moramos no 

nordeste. Disse ainda, que na Sessão passada o colega vereador José Alessandro fez uma crítica a 

ele, por ter reconhecido que se equivocou ao votar o Projeto de Lei 920/2017. O edil explicou que 

não tem receio algum em admitir um erro que porventura tenha ocorrido, e destacou que se sentiria 

envergonhado se tivesse desviado dinheiro público, ou tivesse se beneficiado indicando para 

trabalhar na Câmara pessoas de sua família. Disse ainda, que alguns munícipes têm solicitado que 

as Sessões sejam realizadas no período da manhã, haja vista que moram nos povoados e não podem 

assisti-las, já que não tem transporte á noite.  A seguir, o senhor vereador Gilson Rosário falou que 

o senhor vereador Didiu ainda não se acostumou com a vida pública, pois faz diversas críticas, mas 

não aceita recebê-las. Disse ainda, que apesar de não ter um cargo formalizado, o edil era 

responsável pelos transportes escolares do município, e segundo o senhor vereador José 

Alessandro, o senhor Didiu fez um bom trabalho nos transportes, no entanto deixou que a 

documentação dos veículos irregular. O edil reconheceu que a atual gestão ainda não está 100%, 

mas está trabalhando para melhorar, e se a propaganda está incomodando algumas pessoas, é 

porque está sendo eficiente. Não obstante, o edil destacou que a Casa de Apoio deve ser prioridade, 

mas os colegas não devem desmerecer ou criticar os festejos juninos. E mais, destacou que tem 

muita experiência, para aceitar as críticas e refletir sobre elas, como também respondê-las na hora 

certa. Na oportunidade, o edil contou que os festejos juninos serão públicos e gratuitos, e não como 

em outras épocas, que as pessoas tiveram que pagar para participar da festa. Destacou que não 

adianta o senhor vereador Edson tentar passar uma imagem de coitado, porque ele próprio disse que 

a Câmara não deveria disponibilizar a assessoria jurídica da Casa, para os munícipes. A seguir, o 

senhor vereador José Raimundo de Jesus Souza comentou que, trouxe a informação sobre a falta 

de alimentação para o paciente na Clínica de Saúde da Família, porque constatou in loco, já que 

estava acompanhando a idosa, portanto não é um boato de rua. Disse ainda, que não está aqui para 

defender o governo, como o colega que foi trazido para esta Casa, para fazer tal papel. Por 

conseguinte, o senhor vereador José Alessandro Santana Farias comentou que está nesta Casa, 

para fazer críticas, como também tecer elogios, e se alguém se sentir incomodado com as críticas, 

ou se gostarem dos elogios, que façam o que bem entenderem, mas a bancada da oposição não 

deixará de falar, o que está sendo bom, e o que não está acontecendo. Destacou que, para ele não 
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importa se a denominação da unidade de saúde do município é hospital ou clínica, mas se ela está 

atendendo as pessoas com dignidade e humanidade, pois é uma irresponsabilidade deixar um 

paciente internado às 4h da madrugada até 14h sem nenhuma refeição. Na oportunidade, o edil 

falou sobre as 311 casas que serão entregues na próxima sexta, e relembrou que elas fazem parte do 

Programa de Governo de Lula e Dilma, mas estão sendo entregues na gestão do Prefeito Iggor 

Oliveira. Disse ainda, que os vereadores continuarão fazendo suas cobranças ou críticas, pois não 

estão fazendo política partidária, mas políticas públicas, para que a cidade melhore cada vez mais. 

Por fim, falou sobre um áudio que transitou pelas redes sociais após a vinda do vice-governador na 

última sexta-feira, onde alguns secretários comemoravam a entrega das sementes, e fizeram 

algumas colocações que foram impróprias, e repercutiu muito na sociedade poçoverdense.  Depois, 

a senhora vereadora Josefa Délia Félix dos Reis disse que o senhor vereador Edson, José 

Raimundo, José Alessandro e Alexandre Dias são vereadores atuantes, que buscam as 

informações, que trabalham pelo melhor, e estão inovando e cumprindo o compromisso que 

firmaram com a sociedade local, por isso, não devem ficar tristes com as críticas de pessoas que se 

sentem incomodadas. Disse ainda, que não concorda com as colocações do colega João Ramalho 

que disse que há pessoas que torcem pelo pior, e destacou que quando a administração é ruim atinge 

a todos indistintamente. A edil disse ainda, que o CAPS, a fisioterapia e a casa de apoio sempre 

funcionaram, mas agora a casa de apoio não está funcionando. Destacou que, os vereadores devem 

continuar fazendo estas cobranças, pois se a gestão for boa será para todos, e a política deve ser 

feita no momento certo, e cada candidato será avaliado pelo que fez. Por conseguinte, o senhor 

vereador Jaci Silvino de Sousa comentou que os colegas vereadores irão ganhar muita experiência 

na oposição, fazendo diversos pedidos, assim como ele, que passou vários anos pedindo, mas nunca 

foi atendido. Relembrou que, certa vez no palanque de campanha, perguntou para os presentes, se 

alguém já tinha deixado de ser atendido pelos menos uma vez. O edil destacou que a saúde tem 

melhorado, mas muitas vezes precisou ir para outras cidades, e também já dormiu no hospital de 

Lagarto, por estar cansado e não aguentar voltar para casa. Destacou que está gastando muito com 

combustível, prestando serviço para a comunidade, levando os munícipes para Aracaju, para 

consultas e cirurgias marcadas, e expôs que está fazendo isso porque gosta. Disse ainda, que é 

louvável a atitude dos colegas vereadores, fazendo seus pedidos, e acredita que as indicações serão 

atendidas. Em seguida, o senhor vereador Pedro de Jesus Santos enalteceu a postura responsável e 

coerente que o colega vereador Edson de Jesus tem demonstrado com o seu trabalho, trazendo as 

demandas da comunidade. Disse ainda, que a oposição é muito responsável e não torce pelo quanto 

pior melhor, mas para o melhor. O edil comentou que os vereadores estão trazendo para Câmara as 

demandas da sociedade, e certamente o Prefeito tem compreendido que as cobranças feitas são em 

prol da população, e têm ajudado a administração ficar mais eficiente. O orador retomou a fala do 

colega José Alessandro, e destacou que as prioridades que ele se referiu são aquelas que o povo 

compreende como mais urgentes, como a casa de apoio em Aracaju.  Contou que, todas as 

Indicações que foram apresentadas pela bancada, além de solicitar, também propõem ideias e 

sugestões.  Na oportunidade, falou sobre as visitas feitas em diversos órgãos municipais, e citou a 

Escola João Rabelo do Rosário, que é tida como escola modelo. Comentou que o município possuía 

treze secretarias, contando com o gabinete do Prefeito e a Procuraria do Município, que apesar de 

não terem a denominação têm autonomia de secretarias. O edil refletiu sobre o discurso do colega 

João Ramalho e destacou que mudou muito, e tem defendido até a cobrança de IPTU nos 

povoados, com a justificativa de que o município não tem recursos. Mas afirmou que, o município 

tem recebido recursos, basta conferir esta informação no Portal da Transparência. Disse ainda, que 

o colega vereador Edson de fato trabalhava no Setor de Transportes da Secretaria de Educação, mas 

em Junho do ano passado deixou de trabalhar lá. Na ocasião o edil destacou que a oposição quer 
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que aconteçam os festejos juninos, e certamente participará deste evento, haja vista que a festa é do 

povo, pois estará sendo custeada com recursos públicos, parabenizou o Prefeito pela programação e 

atrações do evento. Ressaltou ainda, que tem estudado a LDO, e percebeu que o Prefeito quer 

privatizar os serviços públicos, haja vista que em sua redação existem artigos que autorizam o 

município a contratar serviços privados de saúde educação e assistência social, através da 

contratação de OSCIP, e destacou que na audiência pública realizada pelo município, faltou falar 

sobre este assunto e ver a opinião da população sobre o mesmo. Destacou que a bancada da 

oposição suprimirá na íntegra este artigo da LDO.  Por fim, disse que no momento não está 

podendo adquirir um veículo, mas contou que as pessoas lhe pedem auxílio e ele contrata serviços 

de táxi, para atendê-las. E, destacou que apresentou Indicação ao Prefeito, solicitando a ambulância 

para atender a Clínica do Distrito São José, e o mesmo se comprometeu a trazê-la. Em seguida, a 

senhora vereadora Damares Vieira Cavalcanti afirmou que todas as discussões que ocorrem nesta 

Casa são em prol da população, e diversas pessoas a abordam na rua para perguntar sobre a casa de 

apoio, que certamente será reaberta. Destacou que está muito feliz com a entrega das 311 casas e, 

anseia que estas sejam entregues as pessoas que realmente precisam, independentemente de quem 

as entregarão.  Disse ainda, que procurou informações sobre a fisioterapia para o jovem Bruno e a 

informação que lhe foi passada é que a demanda está alta, mas ficou muito feliz que este conseguiu 

uma vaga. Por fim, convidou a todos para participar da audiência pública sobre a Erradicação do 

Trabalho Infantil, que ocorrerá no dia 14 na Câmara de Vereadores das 13 às 17 horas. Concluiu 

dizendo que, apesar das discussões os onze membros da Casa Legislativa estão preocupados com o 

povo. A edil contou que, os serviços públicos melhoraram e de fato a unidade de saúde é clínica, 

mas se houver um paciente dela internado o dia inteiro, ela leva a alimentação ou cobra para que 

seja disponibilizada a alimentação para o paciente, concluiu a oradora.   E, por não haver outros edis 

para se manifestar nas Considerações Finais, o senhor Presidente declarou encerrada a Sessão, 

ficando todos convocados para no dia vinte de junho de dois mil de dezessete, às dezenove horas, 

realizarem a próxima Sessão Ordinária, e para constar eu, vereador Edson de Jesus Reis Santos, 

lavrei a presente Ata e abaixo subscrevo. 

 

Plenário da Câmara Municipal de Poço Verde, em treze de junho de 2017. 
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